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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Отдел рекламы и связей с общественностью
Тел.: (383) 210-16-35. Факс: (383) 223-94-44

E-mail: pr-otdel@globus-nsk.ru
Официальный сайт театра: www.globus-nsk.ru
17, 18 ноября 2021 года в 18.30 на большой сцене театра «Глобус» состоится премьера трагикомедии «Не было ни гроша, да вдруг алтын» по пьесе Александра Островского. Режиссер – Иван Орлов. Возрастная категория спектакля – 16+.
Александр Николаевич Островский (1823–1886) – русский драматург, комедиограф, член-корреспондент Петербургской Академии наук, общественный деятель. В 1849 году он создал первую комедию «Свои люди – сочтемся». Произведение принесло автору успех, и вдохновленный признанием он начал писать примерно по одной пьесе в год, создавая «театр Островского», который включает в себя 47 пьес. Именно с Островского начался русский театр в его современном понимании: писатель создал театральную школу и целостную концепцию игры в театре. Комедия в пяти действиях «Не было ни гроша, да вдруг алтын» была напечатана в журнале «Отечественные записки» в 1872 году. В следующем году пьесе исполнится 150 лет. Первоначально в рукописи она имела название «Утро вечера мудренее». Премьера состоялась в Петербурге на сцене Александринского театра. 

Выпускает спектакль режиссер-постановщик театра «Глобус» Иван Орлов. Он считает, что драматургия классика сегодня актуальна как никогда: «Островский – гений в плане точности наблюдения за жизнью. Количество невероятно узнаваемых людей, которых мы встречаем в его пьесах, потрясает. А количество лет, которое прошло после написания произведений, делает этих героев еще более собирательными, еще более понятными для всех. Они хоть и условны, за ними мы чувствуем правду. Распределение ролей у нас в театре блестящее. Мы хохочем на репетициях, потому что невероятно точно, колоритно написано, такие смачные персонажи, которых мы узнаем в наших соседках, родственниках, в себе». 
Жанром спектакля выбрана трагикомедия: «В основе лежит драматическая, даже трагическая история молодой девушки, которая попала в казалось бы безвыходную финансовую ситуацию. Но в финале она сумела выбраться из этой ямы. И вот каким образом – это интересно. Мы фарсовым ключом пытаемся вскрывать ситуации. Это предполагает яркие характеры, пластические решения. В пьесе люди доведены до какого-то предела нищеты. И это настолько страшно, что смешно. Это абсурдистская русская реальность. На сцене, когда мы видим эту правду, мы вынуждены смеяться, иначе сойдем с ума. Смеховая реакция на абсурд – защитная реакция нашего организма». 

В постановочной группе: художник Константин Соловьев, художник по свету Елена Алексеева, хореограф Наталья Шурганова. В выпуске премьеры заняты актеры: Артур Симонян (Михей Михеич Крутицкий, отставной чиновник), заслуженная артистка России Наталья Орлова (Анна Тихоновна, его жена), Екатерина Аникина (Настя, племянница Крутицкого), Наталья Тищенко (Домна Евсигневна Мигачева, мещанка), Иван Басюра (Елеся, ее сын), Руслан Вяткин (Истукарий Лупыч Епишкин, купец-лавочник), Нина Квасова (Фетинья Мироновна, его жена), Анастасия  Белинская (Лариса, дочь их), Владислав Огнев (Модест Григорьич Баклушин, молодой человек), заслуженный артист России Евгений Важенин (Петрович, мелкий стряпчий из мещан), Вячеслав Кимаев (Петрович, мелкий стряпчий из мещан; Разновесов), Юрий Буслаев (Тигрий Львович Лютов, квартальный), заслуженный артист России Александр Варавин (Разновесов), Андрей Вольф, Артур Авдотченко (Будочники, Воры, Помощники Разновесова). 
Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООГО «Российский фонд культуры». 

